
Du brauchst:

deine Trinkhalmflöte

Papier

Schere

Klebeband

Bildungsbereich: Ästhetik und Gestaltung

Trichter für die  
Trinkhalmflöte

  So wird’s gemacht!

1.	 Schneide aus dem Papier einen großen Kreis aus.

2.	 Danach schneidest du den Papierkreis vom Rand 

bis zur Mitte einmal gerade ein – so entsteht eine 

kleine Öffnung.

3.	 Rolle den Kreis nun so zusammen, dass ein Kegel 

entsteht. Das ist dein Trichter!

4.	 Klebe die überlappende Seite gut fest, damit der 

Trichter seine Form behält.

5.	 Schneide vorsichtig ein kleines Loch in die Spitze 

des Trichters – gerade so groß, dass dein Trinkhalm 

gut hindurchpasst.

6.	 Stecke den Trichter auf das Ende deiner 

Trinkhalmflöte und klebe ihn mit etwas Klebeband 

fest.

  Wusstest du?

Ein Trichter hilft dabei, den Ton deiner Trinkhalmflöte 

lauter zu machen. Er sammelt die Luft und lenkt den 

Schall in eine Richtung – so klingt deine Flöte klarer 

und lauter. 

Auch bei Instrumenten wie der Trompete oder der 

Posaune gibt es Trichter. Sie machen den Klang 

nicht nur lauter, sondern helfen auch dabei, dass er 

weitergetragen wird. Der Ton breitet sich also nicht 

einfach in alle Richtungen aus, sondern wird gezielt 

nach vorne gelenkt – genau wie bei deiner Flöte mit 

Trichter.

  Tipp

Probiere deinen Trichter doch einmal in verschiedenen 

Größen aus!

Was passiert, wenn du einen kleinen, engen Trichter 

bastelst? Und wie klingt es mit einem großen, breiten 

Trichter?

Hör genau hin – jeder Trichter verändert den Klang 

deiner Flöte!

Außerdem kannst du deinen Trichter mit bunten 

Mustern, Farben oder Stickern verzieren. So wird deine 

Flöte ein echter Hingucker.




